

鹽田傾力建梅沙森林小鎮

【香港商報訊】記者余安之報道：「建設生態文明是中華民族永續發展的千年大計。必須樹立和踐行綠水青山就是金山銀山的理念。」十九大報告將生態文明定位為千年大計，深圳市鹽田區積極以實際行動踐行綠色發展理念，深入推進生態文明建設，全力建設梅沙最美森林小鎮，探索涵蓋綠色發展方式和綠色生活方式的生態文明之路。



梅沙街道緊緊圍繞「美麗梅沙，品質街區」目標，全力建設最美森林小鎮。

鹽田區梅沙街道近日召開梅沙森林小鎮建設實施方案匯報會。梅沙街道黨工委書記、辦事處主任吳坤生以及街道相關職能部門工作人員聽取了設計單位關於森林小鎮建設實施方案的匯報，雙方還就建設實施方案進行深入細緻的交流探討。

小鎮建設成果變成最公平的公共產品、最普惠的民生福祉，更好滿足民眾日益增長的美好生活需要。當天，鹽田區城市環境品質提升工作現場會在梅沙街道召開，鹽田區人大主任梁景海、區委常委雷衛華帶隊率區發改局、經促局、住建局、城管局、工務局、機關事務局、梅沙街道辦相關負責人及部分民眾代表參會。

作為首批入選的「廣東省森林小鎮」以及「全國最美森林小鎮100例」，梅沙街道緊緊圍繞「美麗梅沙，品質街區」目標，全面落實提升梅沙的城市品位工作積極實施「世界著名花城」行動計劃。據悉，未來幾年，梅沙街道將重點開發「森林+」，包括「森林+海洋」「森林+濕地公園」「森林+運動」「森林+美食」「森林+科教」「森林+購物」等，大力開發森林生態系統服務功能，深度挖掘森林旅遊資源潛力，形成主題特色鮮明的「森林旅遊」產業鏈，著力將梅沙打造成集森林旅遊、海濱度假、娛樂休閒、森林文化等多功能於一體的獨具濱海特色的生態旅遊型森林小鎮，為全國森林小鎮建設提供經驗和樣板。

3D 打印首次用於大亞灣核電站

【香港商報訊】記者姚志東報道：日前，採用金屬3D打印技術研製製造出的壓縮空氣生產系統製冷機端蓋，在中國大陸首個百萬千瓦級大型商業核電站——大亞灣核電站實現工程示範應用。這標誌著中廣核開展的3D打印技術在核電站備件及零部件製造、維修過程中的關鍵技術研究取得突破性進展。

龍華發展研究院揭牌

【香港商報訊】記者王娜 通訊員孔德勇：日前，龍華區黨委、區委（政府）辦公室主任韓蕩率隊到龍華街道國鴻園區，為龍華區發展研究院揭牌。這是龍華區委改革辦利用國有資產舉辦的二類事業單位，主要負責全區相關重大理論研究和課題調研，為區委

雲霧山鄉村油菜花春跑啓動

【香港商報訊】記者盛芳齡 通訊員鄭伊麗報道：10日，由雲浮市雲安區人民政府主辦的以「踏春雲霧山 尋美油菜花」為主題的雲安雲霧山鄉村油菜花春跑活動啓動儀式在富林鎮南洋村舉行，標誌著2018雲安雲霧山鄉村油菜花旅遊觀光季正式對外開放，活動將持續到3月20日。

深博將辦迎春烙畫展

【香港商報訊】記者黃鳳鳴報道：2月15日-21日，深圳市2018年迎春烙畫藝術展將於深圳博物館歷史民俗館舉辦。本次活動由深圳博物館、深圳市烙畫藝術協會主辦，深圳市民間文藝家協會、深圳弘揚烙畫藝術發展有限公司協辦。

《一個人徒步長征可以走多遠》開講

【香港商報訊】10日，由攝影家、紀錄片導演左力（右圖）帶來的《一個人徒步長征可以走多遠》主題演講在寶安圖書館舉行，本次講座由寶安區黨建服務中心主辦，寶安圖書館、後院讀書會承辦，是「薪社鵬計劃」系列活動的第21場，共有近200人來到現場聆聽演講。據說，這已經是左力關於長征主題所做的第421場演講。



正確的價值觀和歷史觀為使命，並希望到更多的學校、企業和機關去演講、去分享。

開平博物館新館開放

【香港商報訊】記者盛芳齡 通訊員開博宣報道：10日，開平市民迎來了開平市博物館新館的全面開放。開平市博物館新館總投資2300多萬元，佔地面積7738.9平方米，建築面積4115平方米，包括陳列展覽區、公眾服務區、藏品庫房區、業務科研區等，是一座多功能的綜合性博物館。

黃競：將國際知名設計師帶入大灣區

去年深圳文博會香港館策展師之一的黃競近來透露，今年的香港館，他仍將是策展人之一。不少人會說是文博會讓黃競名氣大噪，其實黃競更早被深圳人所認識，是他與深圳家具展的合作。出任深圳家具行業協會國際設計聯合會總裁的黃競說，到內地發展最大的收穫是可以搭建平台。他表示，迄今已將近百名國際知名設計師帶入深圳。

這只是黃競幫助到的兩位知名的境外設計師，黃競表示，海外設計師大多不太懂中國的市場，而香港設計師是受中西方文化熏陶出來的，因此很適合搭建橋樑，讓國際原創設計以更容易接受的方式，順利打入中國市場，未來還要力促原創設計跟國際的設計聯動起來。



黃競和夫人合影。

力推國際設計國內項目落地

「在香港很少有做平台這個概念，到了內地，特別是近年來與深圳家具行業協會的合作，讓我越來越熱愛搭平台，我現在滿腦子想的是，如何將國際知名設計師帶入到深圳知名的展會中來。」黃競說，近年來已將近百名國際知名設計師帶入深圳。一位獲他邀請參展深圳家居設計周的台灣設計師，現在已決定到深圳、到大陸發展。這位設計師說如果沒有此展，根本接觸不了大陸的市場。

如今不少境外設計師，一說起要進入中國市場，都會找到黃競，他也很樂意來當這個紅娘，他說，「我就是要把香港年輕設計師進軍內地的橋樑」。

十多年的內地開拓經歷

黃競對內地市場如此熟悉，也得益於他十多年的內地開拓經歷。1997年，他考入香港理工大學，攻讀工業設計。這位港仔相當有主意，在大學期間經常深入珠三角的工廠進行實習。2001年他榮譽畢業，選擇很多，但他要求所去的公司，在珠三角要有設計背景的工廠。黃競說他的想法很簡單，就是要求工廠在廣東，設計能接地氣。

做CD架的，蘋果一出來，公司就沒了生意，只有轉型他業。而他在向優秀職業經理人跨越的過程中，也遭遇挫折，他出任設計總監、總經理的移情作具設計（深圳）有限公司，是個失敗的案例。

移情作具聘用黃競就是想成功打開內地市場，結果卻以失敗告終。經歷這次挫折後，黃競決定創立自己的公司和品牌，他沒有因為這次的失敗，而告別到內地發展，相反在深圳開辦起公司，於是這個世界少了一位優秀的打工者，而多了一位優秀的老闆，他自己也不諱言，是深圳的創業文化感染到他。

夫妻互相搭台

黃競說到內地發展，感謝夫人對他的鼓勵，同時在融入內地過程中，夫人的幫助讓他多了解內地的文化和理念，而最讓他感動的是夫人放棄在香港政府的好工作，和他一起到深圳開創世界。

個人簡介

深圳家具協會國際設計聯合會總裁黃競，畢業於香港理工大學，先後創建思高創香港有限公司、IDU深圳家協國際設計聯合會等，入選中國（港台）室內設計新勢力榜單。

在她的身上，她沒有怨言，只是默默當好黃競的堅強後援。

陳曉茵說，當決定到深圳發展以後，他們一家就搬到深圳來住，許多習慣都和以前不一樣，但他們知道這是融入深圳必須要付出的代價。

從事設計教育工作的陳曉茵經常會為香港各大中小學的教師講課，培訓設計教育。而黃競有著多年設計工作實踐經驗，又結識相當數量的國際知名設計師，這些設計資源也豐富了陳曉茵的教學。如今，夫妻二人一起合作，經過一年準備和運作，糅合了大量實戰案例和知名設計師優秀作品的設計教材即將出爐。黃競說，林鄭月娥出任特首以後，也很看重設計板塊，為深港設計界的合作拓展了更大空間。



黃競設計的領賢椅